

特斯拉首席执行官马斯克日前到访中国,海内外高度关注。众多跨国企业高层今年以来纷纷来华交流考察、洽商投资——

外资为中国经济投下“信心票”

特斯拉首席执行官马斯克日前到访中国,海内外高度关注。从宝洁公司董事长兼首席执行官詹慕仁到苹果公司首席执行官库克,从梅赛德斯-奔驰公司董事会主席康林松到星巴克全球首席执行官纳思瀚……众多跨国企业高层今年以来纷纷来华交流考察、洽商投资,为中国经济投下“信心票”。

中国商务部最新数据显示,今年1至4月,全国实际使用外资金额4994.6亿元人民币,同比增长2.2%。在全球经济增长遇冷的背景下,取得这样的成绩殊为不易。

外企持续加码投资、高管纷至沓来,彰显对中国经济发展前景的信心。

“全球范围内,上海超级工厂不仅是效率最高的工厂,也是制造品质最优的工厂。”1日凌晨,马斯克在特斯拉上海超级工厂说。

在行程中,他还赞扬中国发展的活力和潜力,表示对中国市场充满信心,并希望持续深化与上海的各领域合作,更好服务中国市场和全球市场。

就在马斯克访华1个多月前,特斯

拉宣布加码投资,将在沪新建储能超级工厂。这座布局“未来赛道”的工厂计划于2023年第三季度开工,2024年第二季度投产。

中国市场逐渐复苏,各类在华外企获益良多,并表达出增资加码的意愿。时尚企业泰佩思琦集团2023财年第三季度报告显示,中国市场复苏超出预期,实现近20%的增长。公司全球CEO乔安娜·克雷沃伊斯拉特说,今年以来,我们看到中国市场强劲的复苏信号,无论是春节还是“五一”假期都迎来了更为高涨的客流量和营收势头。

“2023年,企业计划在中国开设30家新的门店。在2025年前预计将新开出100家门店,持续扩大在中国的布局。”克雷沃伊斯拉特说。

不断优化的营商环境,也是中国继续成为外企投资热土的关键因素。

中国贸促会发布的2023年第一季度中国外资营商环境调研报告显示,97%的受访外企对去年四季度以来中国政府出台的外资政策评价为

“满意”以上。对获取金融服务、解决商业纠纷、市场准入等指标的满意度均超过80%。

北京、上海、常州……美敦力董事长兼首席执行官杰夫·马萨不久前的中国行同样“马不停蹄”。“一个个项目,都是我们对中国市场投下的‘信心票’,优质的营商环境让我们不断加码投资,中国不仅是我们的市场、制造基地,也是全球重要的医疗科技创新策源地。”马萨说。

商务部数据显示,今年1至4月,中国高技术产业实际使用外资增长12.8%,其中高技术制造业增长37.1%,高技术服务业增长6%。

中国商务部研究院学位委员会委员白明指出,外资企业对中国经济投下“信心票”,看好的不仅是中国大市场的吸引力、“中国工厂”的产业链优势、中国经济的韧性,更是中国逐步成为全球创新策源地的现实,“中外合作创新”正在为全球创新注入新动能。

新华社记者 周蕊 周文其
(据新华社上海6月3日电)

前瞻布局下一代互联网等前沿领域

工信部明确 全面推进6G技术研发

新华社北京6月4日电(记者张辛欣 魏弘毅)工信部部长金壮龙4日在由工信部主办的第31届中国国际信息通信展览会上表示,将前瞻布局下一代互联网等前沿领域,全面推进6G技术研发。

金壮龙说,信息通信业是国民经济的战略性、基础性、先导性行业,对促进经济社会发展具有重要支撑作用。我国建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施,工业互联网融合应用新业态、新模式蓬勃兴起,信息通信业有效驱动了实体经济转型升级。

他表示,要加快推动新型信息基础设施体系化发展,加速信息技术赋能,深化工业互联网融合应用。同时,加快培育新兴产业,持续增强移动通信、光通信等领域全产业链优势,前瞻布局下一代互联网等前沿领域,全面推进6G技术研发。

第31届中国国际信息通信展览会以“打通信息大动脉,共创数智新时代”为主题,全面展示信息通信业发展最新成果。

老铁路 新体验

6月3日,游客在建水小火车乡会桥站游览。

位于云南红河哈尼族彝族自治州境内的个(旧)碧(色寨)临(安)(石)屏铁路始建于1915年,曾对个旧锡业的发展起到了重要作用。2015年起,建水(旧称临安)、石屏两县小火车旅游专列陆续运营,成了新旅游线路,每年吸引不少游客前来体验。

新华社记者 兰红光摄



四川乐山金口河区 发生高位山体垮塌

截至昨日15时30分
14人遇难5人失联

新华社成都6月4日电(记者余里)记者从四川省乐山市委、市政府获悉,6月4日早上6时许,乐山市金口河区永胜乡鹿儿坪国有林场发生高位山体垮塌,截至15时30分,已搜救出14名遇难者遗体,有5人失联。

当地迅速组织180余人和14台专业救援设备开展搜救。目前,搜救工作仍在紧张进行中。

2023年高考临近,结合近年来出现的一些典型案例——

教育部:提醒广大考生诚信考试谨防受骗

2023年高考临近,教育部联合有关部门,结合近年来出现的一些典型案例,郑重提醒广大考生和家长,务必提高警惕,谨防上当受骗,做到诚信考试。

一、组织高考作弊,逃不过法网恢恢

【案例】2020年高考前,考生朱某某伙同温某(另案处理)商议在考试中组织作弊,由朱某某提供试题,温某负责寻找“枪手”,共同出资付“枪手”做试题费用。考试期间,朱某某将手机带入考场,拍摄考试卷子传给“枪手”,“枪手”作答后发答案给考生抄袭。参与者和组织者都被迅速抓获。考生朱某某组织考试作弊罪,判处有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金人民币6000元。

【提醒】近年来,各地公安机关会同教育部门,对各类涉考违法犯罪活动持续保持高压严打态势。提醒广大考生,一定要增强法律意识,知法守法,不要一时糊涂,抱憾终生。

二、“李鬼”终难变“李逵”,以身试法不可行

【案例】某省2020年普通高校招生美术与设计学专业统考中,两名舞弊人员找了一名大学生,为一名考生进行替考,被警方抓获。两名组织考试作弊者分别被判处有期徒刑3年8个月和3年2个月;替考大学生犯代替考试罪被判处有期徒刑5个月,缓刑1年。

【提醒】近年来,一些新技术手段逐步被用于国家教育考试管理,严防替考等舞弊行为。不要相信不法分子的蛊惑,以免上当受骗,更不要心存侥幸替他人或者让他人代替自己参加考试,以身试法终将“自食恶果”。

三、避开安检带手机,考试作弊毁前程

【案例】2022年高考期间,某考生避开入场安检,违规携带手机进入考场,开考后拍摄试卷发至QQ群寻求解答未果。依据相关规定,违规考生被严肃处理。

【提醒】近年来,教育部会同有关部门部署开展高考手机作弊专项治理。高考期间,全国各地莘莘学子将

在标准化考场、全程视频监控下为梦想拼搏,在考试结束后,考场视频录像也会进行集中回放审看,确定每一名考生有无违规违纪行为。考生应自觉遵守考场规则各项要求,服从考务人员管理,遵守考试纪律,拒绝携带手机等违规违禁物品。

四、虚假宣传不可信,没有“馅饼”有“陷阱”

考试命题专家授课、强化包过、某某同学被录取到某名校……这样的宣传文案和招生广告经常出现在各种考试培训机构的招生宣传中,让不少家长信以为真。从公开的教育培训机构虚假宣传、广告违法行为典型案例看,均不同程度存在着虚假宣传多样化、普遍化和价格欺诈行为问题。

【提醒】高考试题属于国家绝密级材料,其保管和运送都有极其严格的管理措施。各类培训机构根本不可能保证考生“包过”,也不可能提供“真题”,更不能花钱买文凭。考生切勿听信虚假宣传,

上当受骗,造成财产损失,贻误宝贵的复习时间。

五、“占坑帖”当噱头博眼球,涉考“恶作剧”不可碰

【案例】2022年高考数学科目考试结束后,有网民发布部分试卷图片,被疑泄露试题。经公安机关侦查,查明系恶意编辑“占坑帖”。其考前在有关平台发布无关帖子占位,考后再用试卷内容替换原有内容,帖子时间仍显示为开考前,造成疑似考前泄题的假象。另有个别考生在网上发帖自称“考前押中试题”,同样属于考后恶意编辑的“占坑帖”。

【提醒】律师和专家提醒,如果考生恶意发布此类信息,除违反了考试纪律之外,还涉嫌违法,情节严重的还会构成犯罪。如果培训机构或其他人员以非法占有为目的,通过发布“占坑帖”的方式,虚构考前能获得试题或者“押中真题”的信息,骗取数额较大的公私财物,则涉嫌构成诈骗罪。(新华社电)